

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administración, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

PRECIO DE SUSCRICION.  
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

MADRID, LUNES 28 DE ENERO DE 1867.

OFICINAS: CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

AÑO XX, NÚM. 3.293 DE LA NOCHE.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

**GRANDES REBAJAS.**  
SUSCRICION ANUAL Y SEMESTRAL.  
Este año, como los anteriores, la  
empresa de LA CORRESPONDEN-  
CIA DE ESPAÑA concede á sus sus-  
critores que se abonen por seis meses  
ó por todo el año de 1867 las siguien-  
tes grandes rebajas en el precio de  
suscripción:

**PRECIO PARA MADRID.**  
Por seis meses, á 7 rs. . . . . 42  
Por un año, á 6 rs. . . . . 72  
**PRECIO PARA PROVINCIAS.**  
Por seis meses, á 9 rs. . . . . 54  
Por un año, á 8 rs. . . . . 96  
El abono se ha de hacer en las ofi-  
cinas centrales de LA CORRESPON-  
DENCIA, calle del Rubio, núm. 23,  
MADRID, en metálico si es por me-  
dio de comisionados, y en libranza  
ó sellos del correo si se remite en  
cartas.

Las ventajas que se conceden á los  
suscritores de LA CORRESPONDEN-  
CIA por este anuncio, las disfruta-  
rán solo los que se abonen hasta fin  
de enero.

## PRIMERA EDICION.

Ayer recibimos el siguiente DES-  
PACHO TELEGRAFICO de nuestro ser-  
vicio particular:

Paris, 27.

El «Monitor» de hoy publica un de-  
creto imperial convocando las Cáma-  
ras para el 14 de febrero próximo.  
El decreto tiene fecha del 25.

Berlin, 26.

El estado de salud del rey Guillelmo  
ha mejorado mucho en las últimas  
veinticuatro horas.

El gobierno prusiano ha enviado á  
Paris dos consejeros de Estado con  
la misión de negociar un tratado de  
comunicaciones, cuya primera cláu-  
sula será el enlace ó empalme entre  
el ferro-carril de Saarbruck y el del  
Norte de Francia.

Créese que con esta medida se faci-  
litarán de una manera muy notable  
las comunicaciones entre Alemania y  
Francia.

La sesión que ayer tarde celebró la  
Academia de Cuartetos, fué tan brillante

como las anteriores, siendo las tres obras  
que se tocaron extraordinariamente  
aplaudidas, y en especial el precioso  
cuarteto en si b de Mozart, cuyo tercer  
tiempo se repitió en medio de las mayo-  
res muestras de entusiasmo. Los intér-  
pretes de tan bella música, Sres. Monas-  
terio, Perez, Lestán, Castellano y Zabal-  
za; justificaron una vez más su bien ad-  
quirida reputación de excelentes profes-  
sores.

La sexta y última sesión se verificará  
el domingo próximo 3 de febrero.

La comedia *Un marido como hay muchos*  
atrae estas noches numerosa concu-  
rrencia al teatro de Jovellanos. El público  
no cesa de reír durante toda la repre-  
sentación, ni se cansa de aplaudir á Ma-  
nuel Catalina, que borda, digámoslo así,  
su papel, de una manera inimitable.

Dice *La Epoca*:

«Ayer corrió el rumor de que los Esta-  
dos Unidos habían hecho salir una es-  
cuadra para el Mediterráneo y las islas  
del archipiélago.»

Ayer se recibieron los siguientes  
DESPACHOS:

Paris, 26.

Roma, 25. — El «Diario de Roma»  
desmiente la noticia que ha publicado  
de que el Santo Padre había dado su  
adhesión al proyecto relativo á los  
bienes eclesiásticos, concertado entre  
el gobierno italiano y la casa belga  
Langrand Dumonceau.

Florenca, 25.

Ha corrido el rumor de una tentati-  
va contra la vida del rey Victor  
Nannuel.  
Este rumor no tiene el menor fun-  
damento.

En dos cartas con fecha del 14 y 22  
del actual, los Excmos. señores cardena-  
les Barnabé, prefecto de *Propaganda fide*  
y el de Angelis, arzobispo de Fermo, ha-  
cen los mayores elogios de la *Hospederia*  
*laurentina*, y mandan sus parabienes al  
señor canónigo, comendador Lefresne,  
fundador de la misma, de cuya obra  
hemos hablado y que hemos protegido  
varias otras veces. El Excmo. cardenal  
di Pietro honra también muy amena-  
damente al Sr. Lefresne con cartas muy afectuo-  
sas, las cuales tenemos á la vista y que  
no dejan lugar á duda alguna, sea dicho  
en honor del bien y en escarmiento de la

malignidad, calumnia é intriga. (La  
carta del Excmo. de Angelis manifiesta  
su amor á nuestra patria.)

En Alicante se ha verificado una fun-  
cion lirico-dramática por distinguidos  
aficionados, ejecutándose *El joven Telé-  
maco* y *Un caballero particular*. Las bellas  
actrices fueron la baronesa de Cortes,  
doña Matilde Frigola de Felii, doña Ra-  
faela Bonanza de Bonanza, doña Filo-  
mena Ros de Garcia, doña Rafaela Bo-  
nanza de Casaprim y las señoritas de  
Pardo (doña Juana y doña Clara), Soler,  
Girola, Beniél y Bonanza.

Se ha promulgado ya en los ducados  
del Elba la patente de incorporación á  
Prusia. El gobierno de Berlin promete á  
los habitantes de los Ducados los mis-  
mos derechos que á los prusianos, pro-  
metiendo respetar sus instituciones es-  
peciales legítimas, y garantizando á los  
empleados la permanencia en sus desti-  
nos. En la proclama que acompaña á la  
patente se elogia la firmeza de carácter  
de las poblaciones, firmeza que asegura  
su fidelidad á Prusia. Declárase en ella  
que el gobierno prusiano nada descu-  
dará para desarrollar el comercio y la  
industria en los Ducados, como también  
para hacer prosperar la universidad y  
las demás escuelas de instrucción pú-  
blica.

## SEGUNDA EDICION.

Por el ministerio de Ultramar se in-  
serta en la *Gaceta* de hoy un real decreto  
organizando el servicio de las carreteras  
de la isla de Cuba.

Por el mismo ministerio y á conse-  
cuencia de la declaración de caducidad  
del pequeño ramal de ferro-carril desti-  
nado á ligar el pueblo de Caney á la lí-  
nea de Santiago de Cuba á Sabanilla y  
Maroto, se ha resuelto, segun real de-  
creto que hoy publica la *Gaceta*:

Artículo 1.º El art. 21 del decreto de  
10 de diciembre de 1853, donde se es-  
tablece que en el caso de caducidad de  
una concesión ha de quedar en benefi-  
cio del Estado la garantía exigida al con-  
cesionario, se entenderá aplicable á ca-  
da línea de ferro-carril en tanto que du-  
re su construcción, y de ninguna mane-  
ra cuando esté completamente termina-  
do y abierto al público.

Art. 2.º En el mismo sentido se in-  
terpretará el art. 26, en el cual se es-  
presa que para el caso de caducidad de una  
concesión de ferro-carril y adjudicación  
en remate al mejor postor se deduzca  
del precio de la subasta el importe de la  
garantía retirada por el concesionario  
del depósito para invertirla en las obras,  
no haciéndose en consecuencia deduc-  
ción alguna cuando la línea se halle en  
esplotación.

De real orden espedita por el minis-  
terio de Hacienda, y con el fin de facilitar  
el cumplimiento de las leyes é instruccio-  
nes dictadas para llevar á efecto la  
desamortización, se han comunicado á  
la dirección de propiedades varias pro-  
venciones que tienden á simplificar los  
trámites de las ventas y subastas y aco-  
rrear la conclusión de los expedientes  
por medio de plazos fijos que deberán  
observar las oficinas.

Por el ministerio de Hacienda y en  
conformidad con los dictámenes del con-  
sejo de Estado, dirección del Tesoro y  
asesoría, se han declarado subsistentes  
las cargas de justicia de 1,397 escudos á  
favor del ayuntamiento de Jetafe, y de  
241 escudos á favor del ayuntamiento de  
Hormazas (Burgos).

La *Gaceta* de hoy publica la siguiente  
real orden que reproducimos íntegra:  
«El Excmo. Sr. He dado cuenta á la Reina  
de la instancia elevada en 31 de octubre  
último por D. Juan Pedro Quijana, go-  
bernador civil jubilado, residente en  
Talavera de la Reina, en solicitud de  
que se reduzca á 1,920 escudos anuales  
el haber pasivo de 4,000 que tiene con-  
signado sobre la Tesorería de Hacienda  
pública de Toledo, y que los 2,080 es-  
cudos que restan hasta dicho haber se le  
admitan como cesión que hace en benefi-  
cio del Estado para aliviar las necesi-  
dades del Tesoro.

En su vista, y considerando que este  
interesado solo percibe anualmente la  
cantidad de 3,280 escudos, pues los 720  
restantes corresponden al descuento de  
18 por 100 que sufre con arreglo al real  
decreto de 4 de julio del año próximo  
pasado:

Y considerando que en este supuesto,  
y deseando percibir el mismo la suma  
de 1,920 escudos anuales, resulta que su  
donativo voluntario asciende realmente  
á 1,260 escudos, que con los 720 del im-

puesto importan los 2,080 escudos espre-  
sados en su instancia:

Se ha dignado mandar S. M.:

1.º Que se admita á D. Juan Pedro  
Quijana la cesión de la parte de su haber  
que tan generosamente ha ofrecido.

2.º Que para realizarla se descuenten  
al mismo desde el corriente enero la  
cantidad mensual de 105 escudos en con-  
cepto de donativo voluntario.

3.º Que además de este descuento se  
le continúe haciendo el de 18 por 100 que  
le corresponde sufrir con arreglo al real  
decreto de 4 de julio último, sobre los  
4,000 escudos consignados en la tesore-  
ría de Hacienda pública de Toledo.

4.º Que el primero de dichos descuentos  
cesará cuando deje de exigirse el se-  
gundo, ó antes si al interesado convinie-  
re reclamarlo.

Y 5.º Que se publique en la *Gaceta* la  
presente real orden, como testimonio del  
aprecio que le ha merecido este acto de  
desprendimiento.

De real orden lo digo á V. I. para los  
efectos consiguientes. Dios guarde á V. I.  
muchos años. Madrid 21 de enero de 1867.  
—Barzanallana. — Señor director general  
del Tesoro público.

En la Caja de Ahorros de Madrid in-  
gresaron ayer 128,746 reales, de 1,376  
imponentes, de los cuales 96 fueron nue-  
vos.

Las devoluciones importaron 163,343,  
á 138 personas, de las cuales 99 saldaron  
su cuenta por completo.

El ayuntamiento de Madrid publica  
en la *Gaceta* de hoy el pliego de condi-  
ciones para contratar en pública subas-  
ta, que se verificará el 13 de febrero, un  
préstamo de 1,500,000 escudos, con la  
garantía de obligaciones de su empre-  
sario de 8,000,000 de escudos, autorizada  
por real decreto de 20 de agosto de 1864.

La temperatura no sufre alteración  
sensible. Ayer en Madrid osciló el termó-  
metro entre los 5 y 12 grados. En pro-  
vincias no bajó de 2 en Burgos.

Segun los partes recibidos, ayer ha  
llovido en Gerona.

El proyecto del ensanche del contra-  
muelle de la Coruña ha pasado á la re-  
solución de la junta consultiva.

Quejense los periódicos de Oviedo de  
eseceivo número de pobres que recorren

## EL CANAL DE SAN MARTIN.

—¿Cómo?  
—¡Ay! ¡mi pobre Pedro! lo que me re-  
sulta de decirte es casi un crimen.

—Espéctate.

—Al llegar á Nueva-York me asocié  
con un natural del país, empeñándonos  
en vastas especulaciones, me lancé á  
viajar segun exigian nuestros negocios,  
haciendo prometer antes á mi asociado  
que si recibía dirigida á mí alguna carta  
de Francia, la haría llegar á mis manos  
á donde quiera que me encontrase. Sabia  
mi historia; me lo prometió y me alejé  
tranquilo. A mi regreso pregunté: «¿Ha  
venido carta para mí?» «Ninguna», me  
contestaron. En cada uno de mis viajes  
hacia la misma pregunta, y en vista de  
que siempre obtenía igual contestación  
acabé por decir «me ha olvidado», y ol-  
vidé á mi vez.

—¿Del todo!

—Casi, casi; he prometido hablarte  
con franqueza y te hablo. Sin embargo,  
al cabo de algun tiempo empezó á des-  
pertarse en mí como un remordimiento,  
y una noche no dormido, te lo juro, sino  
despierto, se me apareció la imagen de  
mi mujer abandonada, llevando en los  
brazos un objeto que no pude distinguir.  
Murmuré algunas frases que no com-  
prendí, y desapareció lanzando un so-  
llozo. ¡Siempre me acordaré de aquella  
noche! Era el dos de noviembre de 1829.

Santiago guardó silencio como si la  
aparición estuviese delante de él ame-  
nazadora.

—¿Y qué más? preguntó Pedro, á quien  
empezaba á interesar el relato.

—¿Era quizá una advertencia del cie-  
lo! por desgracia yo no supe compren-  
derla y olvidé la impresión. Al cabo de  
diez y ocho años murió mi asociado y  
entre sus papeles encontré una carta ce-  
rada, cuyo sello denotaba gran antigüe-  
dad y que llevaba mi nombre, la abrí y  
era una carta de Margarita.

—¿De tu mujer?

—Sí; hacia diez y ocho años que aque-  
lla carta estaba allí, y mi asociado me  
la había ocultado, creyendo sin duda  
que su contenido me apartaría de aque-  
llos sitios, perjudicando nuestros inte-  
reses comerciales. Mas tarde quizá no se  
atrevió á confesarme su falta. ¡Oh... es-  
tos americanos tienen un dollard en el  
sitio del corazón!

—¿Pobre amigo!... ¿y qué te escribía?

—Léelo tú mismo.

Duvernay tomó la carta que su amigo

le tendía, y leyó á media voz lo que  
sigue:

«Mi querido Santiago: Vuelve pronto,  
todo te lo perdono; te amo, y desde aho-  
ra contamos con un ángel que pacifi-  
que nuestras discordias. Voy á ser  
madre.»

—¿Comprendes? murmuró Roquebert  
con acento amargo. Lee, lee la posdata.

Esta decía así:

«Permíteme recordarte que me has  
dejado sin dinero, y que ya no puedo  
contar con mi tía; sin embargo, soy  
fuerte, y si es preciso trabajaré para  
nuestro hijo.»

—Sin dinero?... Pues no le enviaste...

—Sí, cinco mil francos por medio de  
un amigo, de un compañero de juego...  
pero el miserable entregó sin duda la  
carta y se guardó la suma.

—¡Infame!

—No, el verdadero infame era yo, que  
olvidé todos mis deberes. ¡Solal... ¡sin  
apoyo!

—¿Y su tía?

—Furiosa de que había consentido en  
seguirme, se negaría acaso á perdonar-  
la. ¡Quién sabe lo que habrá sido de mi  
pobre Margarita!

—¿Cómo?... Ignoras aun...

—¿Y cómo podría saber?... En cuanto  
abrí esta carta aproveché el primer pa-  
quebot para volver á Francia, á Fran-  
cia, donde hace diez y ocho años que  
Margarita me espera en vano! Ella y mi  
hijo, mi hijo... ¡Ay! ¡Pedro! por muy cul-  
pable que fuese, lo que sufre desde que  
ha llegado á mis manos esta carta, debe  
contarse como espionaje impuesta por el  
Altísimo. ¡Quiera el cielo que al terminar  
mi viaje no encuentre mas terrible cas-  
tigo!

—No, no, Santiago, no temas; yo pro-  
meto ayudarte en tus pesquisas para re-  
cobrar á los que tanto amas. Entretanto  
vivirás á mi lado.

—Imposible por ahora; cuento dete-  
nerme en Bar-le-Duc, donde vivía la tía  
de Margarita, donde espero recoger in-  
dicios, y como pronto llegaremos, habla,  
Pedro, háblame de tí.

A fin de calmar la ansiedad dolorosa  
que se veía en el rostro de Santiago,  
Pedro se apresuró á decir estrechando su  
mano:

—Amigo mío, mi existencia ha sido  
menos tempestuosa que la tuya; pero no  
por eso ha dejado de contar días amaro-  
gos, por mas que mi edad madura está  
exenta de inquietudes y sinsabores. ¡Cae

¿Guillermo le debía cuanto era; diez  
años mas joven que él, era casi un ado-  
lescente cuando Pedro Duvernay partió  
á Inglaterra; á su regreso le encontró  
casado, padre de familia y sumido en la  
mayor miseria y comprometido además  
por su funesta pasión del juego, segun  
le hemos oido decir al mismo Guillelmo.  
Pedro le arrancó al deshonor dán-  
dole una colocación ventajosa en su casa  
de comercio que se plantaba entón-  
ces; la mujer de Guillermo murió en  
breve y Pedro se encargó de costear la  
educación de sus sobrinos desde aquel  
momento; desde entonces ¡cuánta gene-  
rosidad! ¡cuánta indulgencia! ¿Cómo des-  
confiar de aquel hermano que tanto le  
debía? ¡Imposible! Antes de sí propio.

Una vez, sin embargo, Guillermo se  
mostró duro, casi grosero con Enriqueta.  
Pedro no pudo menos de preguntarse:

—¿Sabrá algo?...

Le suponía en la mas completa igno-  
rancia de todo porque cuando volvió de  
Inglaterra, y le dijo: «Soy viudo, y esta  
es tu nueva cuñada delante de Dios» pa-  
reció oír estas palabras como artículo  
de fé.

Desde el incidente con Enriqueta, Guillelmo  
se había manifestado impene-  
trable y Pedro acabó por creer de nuevo  
que todo lo ignoraba. Enriqueta no es-  
taba tan convencida, pero callaba por  
no suscitar disgustos entre ambos her-  
manos. En este punto el instinto de la  
mujer es superior al del hombre.

Respecto al vizeconde, Gaetano de Mo-  
ran, nos reservamos para mas adelante  
explicar el siniestro papel que había  
desempeñado y desempeñaba en la casa  
Duvernay.

De todo esto resultaba cierta frialdad  
con Guillermo en el seno de la familia,  
pero salvada la puerta de comunicacion,  
Pedro era el mismo para su hermano,  
generoso, leal, expansivo.

—Pobre Guillelmo! decía Pedro meti-  
do en la diligencia que volvía á Paris,  
¡cómo han debido preocuparle mis últi-  
mas palabras! Jamás, le digo, he empre-  
ndido viaje mas importante para mí y pa-  
ra los míos y si encuentro lo que voy á  
buscar, me verás el mas dichoso de los  
hombres. Luego con mi carta en la que  
le ordeno no prevenir á nadie y saldrá  
esperarme en secreto... ¡cuántas con-  
jeturas le habrá hecho formar!

El pobre Pedro reía con expansion.

—No le diré nada todavía esta noche,  
¡clamaba, es preciso que sea Enriqueta

la primera que lo sepa. Enriqueta, que  
dentro de pocos dias será verdadera-  
mente la señora Duvernay. Entonces re-  
conciliación completa entre ellos! Entre  
sus hijos y los míos! ¡Oh! sí, sí, igual-  
dad para todos! Despues, es cosa resuelta,  
un buen dote á la hija de Guillermo; es-  
te mi asociado, y su hijo ocupando su  
lugar; soy bastante rico para permitir-  
me estos últimos placeres, y entonces,  
lo que tanto he deseado, la familia uni-  
da y feliz. ¡Oh! qué bello sueño, no es es-  
traño que la impaciencia me inquiete.

La diligencia avanzaba rápidamente,  
pero Pedro Duvernay hubiera querido  
prestarle alas.

—Habian pasado de Senlis y se acerca-  
ban á Paris; la noche era lluviosa y fría,  
pero nuestro viajero se ocupaba poco de  
la temperatura, consultando solo su re-  
loj y hallándole de una lentitud desola-  
dora.

Por fin las ruedas sonaron en mas du-  
ro pavimento; el carruaje se deslizó en-  
tre dos filas de elevadas casas, y des-  
pues como una hilera de estrellas apa-  
recieron entre la bruma: eran los faroles  
de la muralla.

El carruaje iba todavía marchando y  
ya el viajero se esforzaba por abrir la  
portecilla; en cuanto lo consiguió saltó  
sobre el pavimento.

—¡Pardiez! murmuró el mayoral, há  
aquí un señor á quien no le gusta perder  
el tiempo.

—Había mandado que me aguardara  
aquí... ¡no veo el cabriolé!

Y al decir esto Pedro Duvernay mira-  
ba con ansiedad á todos lados. Estaba  
impaciente por abrazar á los suyos.

—¡Aquí estoy!... ¡aquí estoy, hermano!  
murmuró débilmente una voz al lado  
suyo.

Era Guillermo Duvernay que se abría  
paso entre los otros viajeros para llegar  
hasta su hermano.

—¡Así me gusta, siempre exacto! es-  
clamó su hermano mayor. ¿Cómo están  
todos en casa?

—Perfectamente spongo, porque si-  
guiendo tus instrucciones no he querido  
ver á nadie hoy.

—Gracias, Guillermo, gracias, repuso  
Pedro estrechando su mano.

E interrumpiéndose de repente, añadió:  
—Tu mano está helada, y estás pálido...  
¿Te encuentras mal?

—No tal, repuso el otro visiblemente  
turbado, estos dias he tenido un trabajo

La población implorando la caridad pública.

En Oviedo se han experimentado cambios atmosféricos tan rápidos como esquivos. Dice sobre esto un diario de aquella ciudad:

«En la semana pasada el frío ha sido escaso, marcando el termómetro cinco grados bajo cero. Lo contrario ha sucedido en la que hoy espira, pues con el viento Sur cambió radicalmente la temperatura, subiendo el termómetro en algunos días quince y veinte grados.»

El tipo del desuento en mercado abierto es hoy en Londres de 3 1/2 a 4 por 100; en París de 2 3/4; en Viena de 4; de 3 1/2 en Frankfurt; de 2 3/4 en Bruselas y Hamburgo, y de 8 a 9 en San Petersburgo. En Madrid el tipo del desuento en el Banco de España es de 6 por 100, pero no puede fijarse el que tiene en mercado abierto.

El papel sobre París no ha tenido movimiento alguno en la última semana, según datos de La Fulear, a pesar de que como motivo del empréstito pudiera muy bien haber subido, ó lo que es lo mismo, pudiera haber disminuido el beneficio de que goza. En cambio el papel sobre Londres ha llegado a producir un beneficio al dinero de 22 céntimos de penique por peso fuerte, ó sean 44 céntimos por 100; pero como el papel es á 50 días, resulta que el dinero solo produce el 1 3/4 por 100 al año.

Estando en el Banco de Inglaterra el desuento del papel al 3 1/2 anual, corresponden 87 céntimos por 100 al trimestre, de los cuales, deducidos 44 por el beneficio ganado en la compra del papel, queda un quebranto de 43; y como el papel sobre París pierde 1 1/2, resulta mas barato el giro sobre Londres en 72 céntimos. Es, pues, indudable que durante algunos días de la quincena las libras, ó sea el papel Londres, ha estado muy abundante.

Los diarios de Nueva-York del 12 de enero publican noticias de Matamoros de fecha de 7 del propio mes. Decíase que Cortina estaba de nuevo delante de dicha plaza, preparándose á atacarla. Parecía confirmarse la ocupación de San Luis de Potosí, Guadalajara y Aguas-Calientes por los liberales. Juárez estaba en Durango, donde le encontró un mensajero del mariscal Bazaine, que iba, según se dice, á tratar de que los juaristas reconociesen la indemnización de guerra debida á los franceses. Decíase que el ejército de Mejía estaba completamente desmoralizado. El general Sedgwick no había salido de Brownsville, y Escobedo marchaba con su ejército en la dirección de San Luis. Según noticias de San Francisco, los franceses estaban aun en posesión de Acapulco sobre el Pacífico; pero se preparaban á evacuar la ciudad el día de Navidad, después de haber atendido

por un tratado con los liberales á la protección de los habitantes. En Veracruz, á la fecha del 25 de enero, no se creía en la toma de San Luis de Potosí. Mejía tenía á sus órdenes 2,000 hombres bien armados y municionados. Se creía que los liberales hubiesen sido derrotados. El mariscal Bazaine ha dado orden de que para el 3 de marzo estuviese embarcado el último soldado francés. Todas las tropas están en camino para la corte, y la retaguardia se hallaba en Chareas. El Sr. Scarlett ha permanecido algunos días en Orizaba, teniendo frecuentes entrevistas con Maximiliano.

Las noticias de Constantinopla confirman el nuevo alzamiento de José Karam en el Líbano, suceso que puede ser de gran trascendencia en las actuales circunstancias, mayormente si, como tantas veces ha sucedido vienésa desmentir los hechos la pacificación de Candia que nos anunció ayer el telégrafo. A juzgar por cartas de origen maronita, las persecuciones de que era objeto el caudillo cristiano por parte del gobierno turco aun después de haber depuesto las armas y estipulado que le sería dable vivir en adelante tranquilo en Ehdin, en las ruinas de su antigua morada, han sido la causa de que haya empuñado otra vez la espada.

En la noche del martes último se declaró un incendio en la cochera sita en la estación de S. Pedro ó sea del plano inclinado en el ferro-carril de Langreo; parece que el edificio ha sufrido mucho é igualmente tres máquinas que allí estaban recogidas, y en las que se quemó toda la parte de madera. El motivo del siniestro se atribuye á chispas desprendidas por alguna de las locomotoras ó máquinas lijadas durante el cotidiano servicio. Afortunadamente no hay que lamentar desgracia alguna.

La diputación provincial de Alicante, en una de sus últimas sesiones, nombró una comisión compuesta de los diputados para que secundando los propósitos de la junta de Agricultura, Industria y Comercio, gestionen para que una de las expediciones que hacen los vapores-correos de las Baleares, parta de aquel puerto, con lo que se logrará dar importancia al mismo, y reanimar el comercio. También acordó el que se procure que la compañía de ferro-carril iguale las tarifas de aquella línea con la de Valencia, á la que se ofrecen mayores ventajas, en perjuicio de los intereses de la provincia.

Un rico propietario de Alicante parece que ha ofrecido el terreno necesario para que en él se construya el nuevo edificio destinado á Instituto provincial.

El almirante austriaco Tegethoff, vencedor en Lissa, ha llegado á Nueva

York, proponiéndose visitar las principales ciudades de los Estados Unidos, incluyendo las del oeste, antes de volver á Europa.

Los dos buques de guerra anglo-americanos Merrimac y Minnesota, armados con cañones monstruos, han pasado algunos días en el puerto de Marsella donde han sido visitados por miles de curiosos.

La boca de los cañones del Merrimac es tan grande que algunos curiosos han entrado en ella sin dificultad, y aun se han deslizado sin duda mas de lo que hubieran querido sobre ese metal resbaladizo como el hielo. Los oficiales que sin duda mas de una vez habrán sido testigos de este resultado de una curiosidad demasiado atrevida, habian procurado poner en el fondo trapos y estopa, para que no se hiciesen daño en la cabeza las personas demasiado propensas á estudiar las cosas hasta el fondo. La presencia de esos buques en el Mediterráneo va á dar gran ánimo á los griegos que, de algun tiempo acá, fijan su esperanza en los Estados Unidos.

El sillón en que estaba sentado el presidente Lincoln en el palco del teatro Ford cuando fué asesinado, ha sido colocado en el museo del ministerio del Interior.

Casi todas las diputaciones provinciales de España han nombrado comisiones mas ó menos numerosas, para que vayan á estudiar en la exposición de París los objetos que necesariamente han de llamar la atención, y de cuya conveniencia para las diferentes aplicaciones en todos los ramos de la industria darán cuenta á su regreso.

Ha tomado posesion de su destino el nuevo secretario de la universidad de Valencia Sr. Sambricio.

Ha sido nombrado director del sindicato de riegos de Alicante el Sr. D. Rafael Pascual del Posil.

El navio Isabel, escuela de marinería, que se hallaba al ancla en la ensenada del Espalador, entró el viernes en el arsenal de Cartagena.

Con motivo de las órdenes del gobierno se halla muy concurrido el puerto de Cartagena de buques de todas partes y banderas que van á sufrir la observacion de tres dias que se ha fijado para las embarcaciones procedentes de determinados puertos. La guardia civil de la provincia de Oviedo ha capturado once de los presuntos malhechores que hacia tiempo tenían en continua alarma á los habitantes de algunos distritos de la provincia.

Algunos marineros del Cabañal y Canamelar que servian en las tripulacio-

nes de la fragata Resolucion, y que han hecho la campaña del Pacifico, sufriendo las privaciones y trabajos que han acreditado las buenas condiciones marineras de nuestra gente, hicieron en aquellas remotas aguas el voto de celebrar una funcion en accion de gracias á la Virgen de los Angeles cuando regresasen á sus hogares, cuyo voto se cumplió ayer, celebrándose en aquel pueblo una solemne funcion de iglesia.

Un pensamiento oportuno se trata de llevar á efecto en Valencia con motivo del Centenario. Trátase de una fiesta de fuegos artificiales, pero de un género nuevo. Parece que se piensa hacer un castillo de fuegos en la torre del Miguelete, con sucesales, digámoslo así, en las torres de todas las iglesias de Valencia. To los los fuegos se dispararian al mismo tiempo, dando la señal el castillo principal. Así, al disparo de un haz de salidas en el Miguelete, responderian disparos simultáneos en todos los demás campanarios, y del mismo modo en los demás juegos de luces de colores y de bengala, que producirian una iluminacion fantástica y sorprendente en toda la estension de la ciudad.

Leemos en El Anunciador, diario de Oviedo:

«Sobre cierto fraude de que se habló, relativo á intereses de la hacienda en correos, hemos sabido que lo que se halla en poder de la autoridad gubernativa competente, es una instancia pidiendo, entre otras cosas, certificacion ó testimonio de una denuncia dada por cierto funcionario, á fin de hacer á aquel documento valer como proceda en justicia y con arreglo á las prescripciones del Código penal.»

En un periódico extranjero encontramos el siguiente nuevo procedimiento para la impresion de grabados:

«Con un trapo ligeramente impregnado de bencina ó de esencia de trementina, se estiendo sobre la superficie grabada una porcion de tinta de imprenta; se enjagan perfectamente las partes que no deben tener tinta, luego se vierte sobre la superficie una capa de colodion normal; se aplica entonces, apretando ligeramente, un papel que tenga un baño de gelatina, de albumina ó de cualquiera otra materia aglutinante. Al cabo de poco rato, levantado el papel, se le vé impreso el grabado con sus mas minuciosos detalles. La tinta puede ser trasparente como la que se emplea para la impresion de las planchas heliográficas; en lugar de tinta, se pueden emplear materias colorantes en polvo, que se mezclan, si es necesario, con un poco de aceite, de esencia de sebo, de barniz, etc. Si la tinta está formada de polvo de esmalte, trasportando sobre vidrio ó sobre

porcelana, se obtienen esmaltes por la coesion. El colodion puede reemplazarse por otras sustancias amologas, tales como barniz, goma elástica, gutta percha, etc.»

El día 23 del actual se ha fijado en las esquinas de París la lista de los contribuyentes por el impuesto sobre los perros. La idea de esta contribucion, establecida hace algunos años en Francia, data del siglo pasado. En 1770 el número de perros de todas especies llegó á ser tan considerable en el reino, que una estadística hecha por orden del gobierno demostró la existencia de cuatro millones de esos animales. Habiendo notado que dos perros absorbien tanta comida como una persona, se pensó que en las épocas en que los víveres eran escasos y estaban caros, los perros consumirían tanto como la sexta parte de la población, que era entonces de veinticuatro millones. A consecuencia de estos cálculos se decidió establecer un impuesto de seis libras (24 rs.) por cada perro á fin de disminuir su número; pero esta resolucion no se llevó á cabo entonces, y aun que ahora se efectúa no ha disminuido en lo mas mínimo el número de perros.

El Correo de los Estados Unidos dice que el presidente Johnson, que no había manifestado hasta ahora grande afición á la lectura, ocupa mucha tiempo en leer libros, habiendo renovado casi del todo la biblioteca de la Casa Blanca. El mismo periódico dice que los autores favoritos del presidente son Montesquieu y Paoli de Kock.

El teatro proyectado por Ricardo Wagner, y que se mandó construir por el rey Luis II de Baviera, está ya terminado. Es de un gusto excelente, y según el Signal responde á todas las exigencias del arte de Tannhäuser. La orquesta estará oculta al público, y el sistema de alumbrado es igual al del teatro Chatelet de París. Este nuevo edificio tiene además una porcion de salones y departamentos para un conservatorio. La idea de Ricardo Wagner se ha realizado con exceso. El maestro no podía mas que un edificio de ladrillos, y su régio protector lo ha dado un verdadero templo de las artes de estilo puro y grandioso.

Las señoras católicas de Norfolk han regalado al ex-presidente del Sur, Jefferson Davis, un baston hecho con madera del buque confederado Merrimac. Jefferson Davis ha dado las gracias al pueblo del Sud por el buen recuerdo que le atestiguan.

Se trata de introducir el alumbrado de gas en la fábrica de armas de la Vega, donde se espera la llegada del director para dar grande impulso á la fabricacion por cuenta del Estado.

no recuerdas muy bien, me casé primeramente, matrimonio mas que de amor de conveniencia; sin embargo, mi mujer era hermosa y la amaba; nuestros primeros años fueron felices, aunque no tuvimos hijos; era justo. ¡Hay mujeres á quienes Dios hace bien de negar esta dicha!

—¿Cómo! pues no me has dicho...

—Ahora lo sabrás. Vivíamos en una de esas grandes ciudades industriales de la frontera belga, donde ocupaba yo una plaza que me permitia vivir con desahogo y tener economías. Yo soñaba ya con la fortuna cuando algunos años despues al oír hablar de un proyecto de canal entre la Villette y la Bastille, presenté en su explotacion un gran resultado industrial. Empezé á comprar terrenos á fin de venderlos con ventaja ó de edificar yo mismo, y para vigilar mas de cerca mi especulacion vinimos á París, aunque yo contaba, si no con mi plaza, con vastos intereses en el Norte. Esto me precisaba á frecuentes ausencias, y en un imprevisto regreso sorprendí violada la fidelidad conyugal. Era media noche; tomé dos espadas y obligué á seguirme al asesino de mi honra, que el día anterior era mi amigo y estrechaba mi mano.

—¿Pobre amigo!

—Vivíamos entonces en el Boulevard del Temple, subí la calle de Menilmontant, entré en mi propio cercado á orillas del canal con mi adversario y mis testigos, y el combate fué terrible, encarnizado y fatal para mí que caí atravesado el pecho de una estocada. El vencedor y los testigos me creyeron muerto, y huyeron.

—Miserables! dejarte así, solo, en medio de la noche! ¿Quién pudo salvarte?

A esta pregunta una dulce sonrisa se dibujó en los labios de Pedro Duvernay y una lágrima de ternura brilló en sus ojos.

—Cuando recobré el sentido, continuó, me encontré en una habitacion que yo no conocia, y á mi cabecera hacia labor una jóven tan hermosa, de tan dulce expresion que creí despertar en el Paraíso bajo la protección de un ángel. Largo rato la contemplé inmóvil, sin atreverme á respirar creyéndola efecto de un sueño que iba á desaparecer; hice por fin un movimiento, quise interrogarla y ella llevó vivamente un dedo á sus labios imponiéndome silencio. Pasaron

muchos dias sin que me permitieran ni un gesto ni una pregunta por orden expresa del médico que aun no juzgaba asegurada mi vida; un día, por fin, el doctor me dijo: «Estais salvado, caballero, y mas que á la eteicia lo debéis á los cuidados de la señorita Enriqueta. ¡Ya sabia su nombre; se llamaba Enriqueta!»

—¿Y quién era? ¿Cómo pudo recogerlo?

—Habitaba en una casa contigua á los terrenos que yo había comprado, y en los que tuvo lugar nuestro duelo nocturno; por la mañana, al abrir su ventana, apercebí débiles gemidos, distinguí un hombre próximo á lanzar el último soplo de vida... ¡Ya comprendes lo demás! Me hizo trasladar á su morada y ella y su madre angelical velaron á mi cabecera; tuve muchos motivos para apreciar lo que valian aquellas dos mujeres, una pobre viuda y una huérfana arruinadas por la caída del imperio, y aquella casa, única propiedad que les quedaba, iba á ser vendida por acreedores despiadados.

Sin embargo, estaban animadas de valerosa resistencia y yo me prometí ser su amigo, su apoyo, su protector. A fin de inspirarles confianza les revelé todos mis pesares; les dije que me encontraba solo en el mundo, y la pobre madre me llamó su hijo, y la hermosa jóven me llamó su hermano. ¡Querida Enriqueta! ¡Desde entonces iba á ser mi consuelo, mi esperanza!

—¿Ahí empiezo á comprender...

—Guárdate de juzgarla mal, era un ángel, y solo la fatalidad, las circunstancias pudieron hacernos vacilar en nuestros nobles propósitos! Algun tiempo despues murió su madre y reuniendo nuestras manos en la suya, se despidió de mí diciendome:

—«Sed su hermano.»—¡Ah! ¡yo no podía ser su hermano, la amaba!

—¿Y ella te amaba también?

—¡Oh! hacia mucho tiempo que es amor era su suplicio. Sabia que yo era libre por mas que estuviera legalmente separado de mi mujer y esta hubiese desaparecido con su cómplice. Enriqueta al morir su madre huyó de mí, yo la busqué, y vencida por mi amor, consintió en ser una nueva vida para mí. Acudimos ante la tumba de su madre y allí trocamos nuestros juramentos; allí prometí que Enriqueta se llamaría en adelante señora Duvernay...

—Eso era muy leal por tu parte; ¿pero cómo hacerlo aceptar por el mundo?

—Nada mas fácil; partimos inmediatamente para Inglaterra donde permanecimos cinco años. Pocas personas conocian á la verdadera señora Duvernay á quien yo había exigido palabra de no volver á Francia. Ninguna sospecha suscitó el que yo presentase mas tarde á Enriqueta como mi mujer. ¿Quién podía dudar? hay en ella tanta dignidad, tanta rectitud... El mundo nos aceptó; Dios mismo pareció protegernos y entonces empecé la especulacion iniciada en otro tiempo; compré la casa que pertenecía á Enriqueta, la destruí y en su lugar levanté una risueña mansion donde hospedé mi dicha hace veinticuatro años; ¡veinticuatro años de felicidad, de ventura y honradez!

—Bien, Santiago, bien.

—No tanto, dijo Pedro tristemente, porque á veces he sorprendido á mi Enriqueta ocultandome una lágrima, y yo mismo conozco horas de viva inquietud. La consideracion que nos rodea, el decoro de mi mujer, las caricias de mis hijos, me parecen á veces bienes robados. ¡Ah! si mi altivo Enrique, si mi hermosa Carlota supieran que no tienen derecho á llevar mi nombre!... Hay circunstancias en la vida en que es preciso presentar documentos. El día en que uno se casa, el día en que hereda... no comprendes que si yo muriera ahora de repente, mis parientes tendrían el derecho de rechazar á Enriqueta y á sus hijos, diciendoles: «¿No sois de la familia?»

—¿Al diablo se le ocurre pensar eso!... ¿no has tomado precauciones?...

—Sin duda. El día que nació mi primer hijo entregué á su madre un testamento por el cual legaba al recién nacido cuanto poseya y podía ganar en adelante; respecto á la herencia de intereses estamos tranquilos; ¿pero y el nombre? ¡la herencia moral! Esta, idea me atormentaba, cuando la casualidad hace llegar á mi noticia que mi mujer acaba de morir en Holanda.

—Debiste partir... asegurarte.

—Eso es lo que he hecho; vengo de convencirme y traigo en la cartera la partida de defuncion que me devuelve la libertad.

—¡Bravisimo!...

—Enriqueta nada sabe; juzga de su sorpresa cuando yo le diga: «Levanta la cabeza, mi digna compañera; vas á ser

por fin señora Duvernay, y mis hijos á ser mis hijos.» Perdona, Santiago, sé que es una mala accion alegrarse de la muerte de nadie, pero no puedo disimular mi alegría.

En efecto, el rostro de Pedro Duvernay demostraba la mas íntima ventura y su mano agitaba con entusiasmo la cartera.

—Te felicito, mi querido amigo, y supongo que dentro de diez dias será el matrimonio.

—Precisamente, señor Roquebert, y cuento con vos para testigo.

—Cosa convenida, señor Duvernay... pero te dejo porque hemos llegado á Bar-le-Due, ¡hasta la vista, mi querido amigo!

III.

El asesinato.

Dirigiéndose hacia la casa ocupada en otro tiempo por la tia de su mujer, Santiago se decia con angustia:

—«Dios ¡justo! evítadme el castigo que merezco.»

En cuanto á Pedro Duvernay que iba rápidamente hacia París, sentia una vaga inquietud en el alma y murmuraba:

—«Dios ¡mió! hacéd que no tenga que espíar mi dicha!»

¿Por qué este presentimiento? ¿por qué esta instintiva alarma? Los aldeanos bretones contestarian:

—«¡Aviso del cielo!»

Pero Pedro Duvernay era parisiense, y aunque buen cristiano, no supersticioso, desechó, pues, sus pensamientos y acabó por reírse.

En realidad, ¿qué podía temer? Había partido de París hacia una semana, dejando á su mujer y á sus hijos en perfecto estado de salud; sus negocios caminaban prósperamente y por consecuencia ninguna nube se presentaba en su cielo de comerciante ni de hombre dichoso; por otra parte Pedro Duvernay no conocia enemigos, y su liberalidad, su rectitud, le habian granjeado generales simpatías y buenos amigos, entre los que colocaban por desgracia á Guillermo Duvernay su hermano.

Respecto de esto, ya sabemos á qué atenemos en vista de la conversacion sostenida con el vizconde Gaetano de Morant.

¿Cómo el leal Pedro hubiera podido suponer tanta infamia? ¿tanta ingrati-

TERCERA EDICION.

En la Cámara de los diputados de Portugal se ha levantado una voz, la del Sr. Vieira, para pedir al gobierno que armonice las tarifas de aduanas con las que hoy existen en España.

Hoy recibimos nuevos detalles de las desgracias ocurridas en la fábrica de tabacos de la Corona, de que ya tienen noticia nuestros lectores:

En la noche del 14, y en hora en que estaban reunidas en la gran fábrica de tabacos denominada La Pallosa, unas 8,700 operarias que se ocupan en dicho establecimiento, uno de los violentos huracanes que estos días han sido allí muy frecuentes, abrió de golpe dos ventanas de la fábrica, apagando instantáneamente las luces de la cuadrada principal, habiendo dado la casualidad de que salieran de ellas algunas enfermas.

Como era imposible salir todas a la par, en medio de aquella espantosa confusión, se atropellaron de tal modo, que en el acto hubo diez muertas en la escalera, además de un niño de nueve años, y trece o más operarias que quedaron allí muy mal heridas y de las cuales había ya muerto alguna.

El reciente incendio del teatro fué lo que mas impresionó á aquellas infelices, aumentando el pánico de que se sentían poseídas en medio de la general confusión: toda la tropa se puso en juego, lo que produjo gran alarma en los primeros momentos.

Nos escriben de Iruya que este año han descendido de los Pirineos muchas fieras que, acosadas por el hambre han hecho algunos destrozos en todo el país, y especialmente en el valle Baztan.

La semana última, dicen de París, se ha resentido de una gran debilidad en la tendencia general del mercado, así que, aunque no se ha paralizado la actividad de las transacciones, todos los valores públicos han experimentado una depreciación muy sensible.

El domingo 3 de febrero empezarán las cátedras en la real academia de arqueología y geografía del príncipe Alfonso; pero como solo se permitirá la entrada por papeleta, los que deseen asistir acudirán á pedirla á la secretaria desde el jueves 31 hasta el sábado 2 por la tarde.

Se ha publicado el cuaderno sétimo del Diccionario doméstico del Sr. D. Balbino Cortés y Morales.

El Sr. Ramos Sibelo, arqueólogo gallego, que hoy reside en Madrid, se ocupa en concluir un diccionario de cifras y siglas romanas, inscripciones lapidarias y numismáticas, cuya compilación asciende ya á mas de 3,000 que representan unos 40,000 significados.

Los Sres. Bazan y Plata son los que han obtenido los accesos concedidos por la real academia de Medicina, á los autores de las memorias que se consideraran dignas de este premio; y las dos menciones honoríficas las han obtenido los Sres. Acevedo é Iglesias.

Anoche llegó á Madrid el Sr. D. Rafael Liern, autor de la comedia de magia La espada de Satanás, que ha venido á Madrid con objeto de dirigir los ensayos de dicha obra que darán principio uno de estos días en el teatro de Novedades.

La real academia de Medicina ha acordado los siguientes temas, para el curso de 1867.

Examen crítico de los diferentes tratamientos que se han empleado hasta el día contra las heridas penetrantes de pecho y de vientro.

Determinar los caracteres distintivos de la plagra, de la acrolinia y de cualquier otra dolencia relacionada con ellas, así como las causas productoras de cada una y la preservación mas conveniente.

Memoria biográfica, bibliográfica ó crítica, relativa al médico español don Luis Mercado.

Para el de 1863, ha elegido la corporación los temas que siguen:

Historia de las creencias sobre el influjo de los astros en la aparición y curso de las enfermedades, y examen del fundamento científico que pueda asignarseles.

Textura del centro nervioso cerebro-espinal.

Estudio de las parálisis en sus diversas especies.

Juicio crítico de la medicina arábiga-española en el siglo XV.

Las predicciones para el mes de enero que publicamos copiándolas del Almanaque meteorológico del Sr. Espejo y Becerra, se han realizado por completo.

Es muy probable, dice un periódico, que con la marcha de los Sres. Fraschini y Naudin coincida la venida del tenor Nicolini, el cual ha ganado mucho, segun las noticias que los diarios del vecino imperio nos suministran.

Se anuncia que el Sr. Fraschini cantará en el teatro Real el Templario.

Entre las obras de escultura que figuran en la exposición de Nobles artes, se encuentra una Purísima Concepción que ha presentado el joven artista discípulo de la escuela especial de escultura, don Luis Martín Salamanca.

Parece ser que la compañía de los Bufos Madrileños, que actúa al presente en el teatro de Variedades, piensa trasladarse en el verano próximo al Principal de Barcelona, para dar á conocer allí las obras de su género especial que han obtenido mayor éxito en Madrid.

Muy pronto, tal vez en la presente semana, se cantará el Trovador, por la Penco, la Borghi-Mamo, Fraschini y Bonnéhe. También cantará el privilegiado tenor la Gemma di Vergy, no cantada en Madrid hace 22 años.

Signen presentándose las mismas enfermedades que en las anteriores semanas, no tan graves, pero complicándose á consecuencia del temporal lluvioso reinante, con los elementos reumático y nervioso. Ha aumentado el número de las calenturas catarrales y reumáticas, el de las gástricas, que por lo regular no pasaron del primer setenario, el de los dolores artríticos y nerviosos y el de las erisipelas y anginas; pero han disminuido de las pleurías, las neumonías y las pleuro-neumonías, sosteniéndose las larigitis, las bronquitis y los catarros. Se han observado algunas hemorragias, procedentes en el bello sexo de los órganos genito-uritarios, y en los hombres de la mucosa bronquial.

La mortandad es la que acostumbra haber todos los años por este tiempo.

Hoy recibimos la siguiente carta de nuestro corresponsal en París:

Tengo entendido que no han terminado aquí las reformas políticas con las últimas disposiciones que publicó el Monitor, y que se trata de adoptar algunas otras. Entre ellas figura en primer término el ensanche de las atribuciones del Senado, al que se va á dar la facultad de votar leyes como á la antigua Cámara de los Pares.

Naturalmente todas estas reformas cumplidas ó proyectadas causan recelos á los amigos mismos del imperio y aun á la generalidad, por mas que puedan agradar á ciertas personas y están hechas en la esperanza de perfeccionar lo existente; pues la opinión pública traduce estos escarceos políticos por un mal estar real del que se quiere salir y para el que se apela al empirismo mas que al método racional. Estas y otras causas contribuyen poderosamente á la timidez de los capitales en aventurarse en nuevos negocios, y digo otras causas, porque existe un rum rum de guerra inevitable que si no basta para llevar el terror á los ánimos, basta si para retraer al capital que es el ente mas asustadizo del mundo.

Por lo demás repito á Vds. hoy lo que hace tiempo que vengo diciendo, y es que los mismos formidables medios que se acumulan y se preparan en todas las naciones son una garantía en favor de la paz, pues no hay nación por poderosa que se crea, que se atreva á cargar con la responsabilidad de ser la primera en destruir una paz, por precaria que sea, cuando los resultados de una guerra en las condiciones en que se pone Europa nadie es capaz de calcular.

Todo lo cual no quiere decir, ni mucho menos que la guerra es imposible, por que «Dios sobre todo»; pero sí que en mi corto entender y en el de muchas personas importantes cuyo entender vale mas que el mio, la guerra va teniendo menos probabilidades á medida que se reúnen mas medios para el ataque y la defensa.

Hoy el nuevo ministro de la Guerra Kiel ha recibido á sus subordinados en el ministerio y les ha dirigido algunas frases en que la idea principal ha versado sobre los preparativos militares que hace Francia. El mariscal ha asegurado en todos los tonos que estos preparativos no reconocen por causa ni ideas heliocas ni proyectos ambiciosos por parte de Francia, sino que son una necesidad europea, á la que sucumbe Francia como las demas naciones.

Por supuesto no se figuran Vds. que al hablar yo de personas importantes que opinan en contra de la guerra incluyo en ellas al ministro de la Guerra ni aludo en nada á sus palabras. El lenguaje oficial nada dice ni en pro ni en contra de la paz, y hay que oírlo como quien oye llover.

Aquí se habla hoy mucho de una carta dirigida por el emperador al ministro saliente de Hacienda Sr. Fould, en que le da las gracias por los servicios que ha prestado al país durante su permanencia en los negocios.

A esta carta, segun dicen, ha respondido el Sr. Fould con otra en que agradeciendo al emperador las deferencias que ha tenido con él ha dirigido duros y acerbos cargos al Sr. Rouher, acusándole de ser demasiado débil para atender á las prodigalidades del poder. Parece ser que en esta parte el ex-ministro se ha expresado de una manera tan fuerte que ha producido disgusto en altas regiones.

El emperador Maximiliano ha prometido á los jefes juristas que garantidos por el código europeo, podrán votar libremente en pro ó en contra del imperio y que para ello se les facilitarán todos los medios y garantías que puedan exigir. La votación tendrá lugar el 10 de febrero y no el 1.º como se habia dicho.

El ayuntamiento de Soria, entre otros importantes acuerdos que realizados han de hacer la prosperidad de aquella provincia, ha tomado el de declarar hijo adoptivo de aquella ciudad al general Méndez Nuñez, enlazando este recuerdo á los hechos contemporáneos con la historia de Numancia, cuyo nombre lleva la fragata Almirante, y el de nombrar su cronista á D. Antonio Perez Rioja para que con este carácter pueda reunir antecedentes y estudiar los archivos de la ciudad para la publicación de una historia de Soria.

El edificio que ocupa el ministerio del Interior de Portugal ha estado á punto de ser consumido por un incendio. La circunstancia de hallarse unido el edificio á la aduana de Lisboa, hizo concebir serios temores, que por fortuna no se vieron realizados. El pronto auxilio de las autoridades y operarios impidió que el incendio tomara proporciones, y fué sofocado sin grandes pérdidas.

A consecuencia de este accidente, el diputado Seixas interpuso al gobierno, exhortándole á que tomase las medidas convenientes para que el edificio de la aduana estuviese aislado de cualquier otro. El ministro del Interior contestó que el gobierno habia acordado la traslación de las oficinas del ministerio á otro local, dejando el que hoy ocupa al ensanche de la aduana.

Hasta el 20 alcanzan las noticias de Canarias que hoy recibimos.

La salud pública era buena en todo el archipiélago.

Habian sido nombrados: alcalde de Santa Cruz, D. José L. de Mira y tenientes, D. Luis S. Roman, D. Juan Bouldosa y D. Luis Candelot.

La diputación provincial quedó instalada, siendo nombrados: presidente, el señor marqués del Saual, representante de la provincia el señor marqués de Las Palmas y secretario el Sr. D. Manuel Lescano.

Adelantaban los trabajos de una sociedad por acciones, constituida con autorización del gobierno para construir un gran teatro en Santa Cruz.

El periódico El Omnibus habia suspendido su publicación durante la primera quincena de enero y vuelto á aparecer el día 17.

En los últimos días del mes actual debia verificarse en el partido de Arecife la elección del diputado provincial que no se efectuó á su tiempo por el retraso con que llegó á dicho puerto la orden electoral.

Don Francisco J. Tobar habia hecho renuncia de su cargo de presidente de la seccion de Instrucción pública de la sociedad de Amigos del país de la capital, nombrándose en su lugar al Sr. D. Pedro Maffiotte.

En la isla de Lanzarote han caido abundantes lluvias, presentándose una buena cosecha de cereales. La cochinilla ha sufrido mucho con la violencia de las aguas, habiéndose desprendido de la palta casi dos terceras partes de la pagada en setiembre último.

La real sociedad económica de Amigos del País de Las Palmas de Gran Canaria, habia elevado á S. M. la Reina una razonada esposicion pidiendo que

no se suprima la escala en aquella provincia de los vapores-correos de Ultramar.

El estado de los campos en todas las islas habia mejorado mucho, gracias á las lluvias que con abundancia los regaron en la segunda semana de este mes.

La construcción de las carreteras seguía en la isla de Tenerife con gran contentamiento de los agricultores y comerciantes, que eran los mas directamente interesados en la facilidad de las comunicaciones.

Habia fallecido casi repentinamente en la ciudad de Las Palmas el secretario que fué de aquel gobierno D. Francisco Ruiz y Mateos.

Dicen de Buenos-Aires que la revolución ocurrida en el Estado de Mendoza no habia encontrado eco en ninguno otro de la república Argentina, y que se habia comisionado al general Pannero para que arreglase este asunto pacíficamente.

Hoy recibimos noticias de la América Central que no tienen grande interés.

De Nicaragua dicen que habia aparecido la epidemia cólerica en el Tránsito.

La Cámara de representantes de Guatemala empezó sus sesiones el 25 de noviembre. El presidente dice en su discurso acerca de la guerra entre España y las repúblicas del Pacífico, que ni por un solo momento ha podido ver en esa guerra una amenaza á la independencia de estas repúblicas, y que por compromisos internacionales de Guatemala tuvo que declinar cortemente la invitación del Perú.

En la república de Honduras se suicidó el Sr. Nieto el 27 de octubre, subsecretario del Interior, por cuya razon se ha encargado de este despacho el ministro del Interior.

Ha salido para Manila el joven violinista de la real capilla Sr. Calahorra, hermano del que hoy es maestro de capilla en la catedral de dicha capital.

Leemos en la Revista y Gaceta musical de Madrid:

«La noticia que han dado algunos periódicos de esta corte sobre oposiciones que deberian tener lugar el 22 de febrero para proveer una plaza de violin en la real capilla, es del todo inexacta. Tampoco tiene fundamento alguno que el Sr. Fortuny, ni ningún otro piense presentarse, pues mal podrian hacerlo no existiendo la tal vacante, y por consiguiente no habiendo lugar á oposicion alguna.»

Las últimas noticias del Ecuador que recibimos hoy dicen que sigue discutiéndose en la prensa con mucha acritud la cuestion de exploracion de Morona, ó sea de límites con el Perú.

El presidente, con fecha 26 de noviembre, ha contestado á la carta del general Mosquera, en que este escita á la convocacion de un nuevo congreso americano. El señor Carrion se adhiere á esta idea y se manifiesta dispuesto á autorizar al ministro que va á Lima para otro congreso americano parcial que tratan de convocar las repúblicas aliadas.»

El 11 de noviembre murió en Quito el encargado de negocios de la Gran Bretaña en aquella república, Sr. Neale.

Hoy recibimos noticias de Chile que alcanzan al 17 de diciembre.

El Consejo de Esta lo ha aprobado los tratados de union y alianza defensiva entre los Estados de América, y el relativo á la conservacion de la paz entre los mismos; tratados que fueron aprobados por el Congreso de plenipotenciarios reunido en Lima en 1864 y 65. En consecuencia, y como lo solicitó D. Manuel A. Matta en sesiones pasadas, han sido ya presentados al Congreso nacional, el que en breve debe ocuparse de su discusion.

La invitacion del presidente de la república de Colombia, general Mosquera, parece que muy pronto volverá á reunirse un nuevo Congreso americano, al que han sido invitados todos los gobiernos republicanos de la América latina. Se dice que ese cuerpo se ocupará de la cuestion entre el Paraguay y las repúblicas orientales; de arreglar las cuestiones de límites entre las diversas secciones del Continente; de canjear los tratados concluidos por el Congreso de Lima de 1864 y 65, y que se ventilarian en él otros asuntos por demás importantes, para la union definitiva de aquellas jóvenes nacionalidades. En Chile ha sido muy bien recibida esta noticia.

El 17 salió de Valparaiso, al mando del almirante Tucker, la primera division de la escuadra aliada, compuesta de los buques peruanos Huáscar, Independencia, Union y América y del transporte chileno Maipú. Hicieron rumbo á Juan Fernandez, en cuya isla se dice que permanecerán ocho ó diez dias, ejercitándose en el tiro al blanco y adiestrando á las tripulaciones en las diversas maniobras. Despues regresarán á Valparaiso.

Al día siguiente salió tambien la goleta Covadonga, que volvió á Valparaiso al día siguiente. Se dice que llevó pliegos cerrados al almirante Tucker.

Habia salido para los Estados Unidos D. Alberto Blest Gana, nombrado ministro de Chile cerca del gabinete de Washington.

El 6 de diciembre llegó á Valparaiso la barca Janine que conducia 14 cañones Parrott comprados en los Estados Unidos para Chile por el señor Vicuña Mackenna. De ellos, 3 son de 300, 3 de 200, 4 de 100 y 4 de 30. Se les ha destinado á las fortalezas de Valparaiso. Tambien llevaba cuatro mas de 4

30 de particulares, los que sin duda serán comprados por el gobierno para artillear alguno de los pequeños vapores.

Deciase en Santiago que el viaje del ministro de Estado Sr. Covarrubias al Perú no tenia por objeto, como se habia anunciado, excitar al gobierno de esta república á que aceptase la paz con España.

Muy pronto debian salir para el Sur, llevando tropas para ocupar la costa de la Araucanía, los vapores Antonio, Varas y Anud, al que se reunirá el Fosforo, y mas tarde el Maulé, que se está alistando en Valparaiso.

El mariscal Castilla habia protestado ante el Congreso chileno contra la orden de internacion dada por el gobierno de la misma república.

Se estaba esperando por momentos en Valparaiso al vapor Meteoro, que ya habia salido de Rio Janeiro despues de haber compuesto las averías de su máquina.

Un hecho muy significativo para el arte músico-español, y que viene á dar un mentís á los que dudán y desconfían de que en España pueda nunca llegarse á la instalacion de la gran ópera nacional, es que hoy vemos figurar en los primeros teatros de Europa á artistas de primisimo cartel que son todos compatriotas nuestros. En la Scala de Milan, el Sr. Carrion, la señorita Espín y el señor Abruñedo; en París la célebre Patti, que es verdaderamente española, así como la señorita Llanes y algunos otros que no recordamos en este momento, y que figuran hoy dignamente en las primeras escenas de Europa.

Mañana se dará en el teatro del Príncipe una variada funcion compuesta de la graciosa pieza escrita por D. José María García, titulada: A cadena perpetua. El amor constipado, pieza en un acto nueva y original del Sr. Blasco, y El veíno de en frente, tambien nueva y original del mismo autor, terminando con la divertida pieza original de D. Felayo de Castillo, titulada: El que nace para aca...

Ayer tarde intentaron robar en el cuarto tercero de una de las primeras casas de la calle del Príncipe, á la izquierda, entrando por la Carrera de San Jerónimo. Los ladrones fracturaron la puerta de entrada, y al ir la criada á cumplir una orden de su señora, vió á uno de aquellos; dió voces y en la fuga fué apresado uno de los rateros por una pareja de la Guardia veterana. La idea de los ladrones debia ser robar en el segundo y tercer piso, que habitan una misma familia, por lo que dichas habitaciones se comunican interiormente por una escalera escusada.

Ayer tarde fueron sorprendidos dos rateros en la calle de Embajadores, en el acto de estar descerrajando una puerta, y en su fuga fueron detenidos por la guardia veterana y conducidos á la prision.

Esta tarde ha ocurrido un ligero incendio en la casa núm. 12 de la plazuela de Angel. El fuego se declaró por la parte alta del edificio, pero afortunadamente se logró sofocar al poco tiempo, sin haber causado pérdidas ni desgracias personales.

En el teatro del Príncipe se está ensayando, para el beneficio del primer actor D. Antonio Pizarro, el drama del señor García Gutierrez Venganza catalana.

El cónsul de Méjico en París desmienta en el Memorial diplomático la noticia de que se iba á publicar un folleto conteniendo la correspondencia que ha mediado entre los emperadores Napoleon y Maximiliano de Méjico.

Las noticias que hoy recibimos de la guerra contra el Paraguay no dan cuenta de ningún nuevo hecho de armas. Los aliados esperan refuerzos para reponer las bajas que lo insalubre del país donde están acampados les ocasiona. Los paraguayanos tambien se están reforzando.

Las relaciones entre los aliados se hacen cada vez mas difíciles. El general argentino Emilio Mitre habia sido sometido á un consejo de guerra por haber dado un bofetón al almirante brasileño Tamandaré, estando ambos en la tienda del general D. Bartolomé Mitre. Este suceso da la medida de la irritacion en que los ánimos se encuentran.

El Pueblo de Buenos-Aires da la falsa noticia de haberse ajustado alianza entre el Brasil y España.

El Mundo Artístico, acreditada revista de literatura que dirige el conocido periodista D. Eduardo de Azúa, indica en el último número á la primera actriz señorita Buzon, que hoy actúa en el teatro de Isabel la Católica, como la mas apropiada para llenar el vacío que ha dejado en los teatros de la corte la malograda artista doña Adela Álvarez, cuya pérdida se hace tan sensible para los amantes del arte escénico.

Las noticias que recibimos hoy de los Estados Unidos de Colombia alcanzan al 6 de diciembre. Por ellas se sabe que habia hecho renuncia del cargo de presidente el general Mosquera. Funda este su resolusion, que la administracion del doctor Murillo ha dejado postrado el país por su ineptitud; que el Congreso de 1865 ha dado una ley inconstitucional sobre sumistros; que en ajustamientos militares son sin número los abusos; que el arzobispo y otros obispos están en completa rebelion contra las instituciones; que la circular de orden público ha movido el ánimo de los ambiciosos que quieren apoderarse de los gobiernos de los Estados Unidos.

Los que hay un deseo de turbar la paz pública, y por fin concluye con las siguientes palabras: «El magistrado que ha dado tantas pruebas de civismo, como lo he hecho yo, no debe servir a una sociedad en que no hay sanción moral, y en donde las nulidades revolucionarias aspiran al poder para moderar en las revueltas.» El tribunal Supremo no había aceptado dicha dimisión por cuatro votos contra uno.

Esta tarde se ha verificado la inauguración oficial de la exposición de Bellas Artes.

Un numeroso convite llenaba los salones de la exposición desde antes de las dos, viniéndose a muchos funcionarios públicos de alta categoría, personajes políticos, artistas y escritores. El bello sexo estaba representado por una parte del mas distinguido de la sociedad madrileña.

A las tres y cuarto oyéronse los ecos de la marcha real que anunciaba la llegada de SS. MM. y AA. y salieron al pórtico los ministros de Fomento y Estado, el director general de Instrucción pública y los individuos del jurado a recibir a los reyes, que entraron en el primer

salon acompañados del principe de Asturias, de la Infanta Isabel y de los príncipes de Baviera, dirigiéndose desde luego a visitar las salas, o pasando por la que contiene las obras del Sr. Manzano.

Después de recorrer toda la exposición y de contemplar con verdadero interés algunas de las obras expuestas, pasaron SS. MM. y AA. al salon donde estaba preparado un elegante buffet, donde se detuvieron por unos momentos, abandonando el local a las cinco.

A la familia real acompañaban los altos funcionarios de palacio, el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Gobernación y Fomento.

La exposición se abrirá al público mañana y continuará abierta todos los días de diez de la mañana a las cuatro y media de la tarde.

Despachos telegráficos llegados a Europa por el cable trasatlántico, confirman lo que se ha dicho sobre haber aceptado los gobiernos de Chile y el Perú la mediación de los Estados Unidos en su cuestión con España, empezando por admitir un armisticio por tiempo indeterminado, mientras duran las negociaciones.

La revista semanal que con el título de *La sociedad católica* se publica en esta corte, contiene datos muy interesantes

para el clero y su precio es muy módico.

Ayer a las doce del día tuvo lugar en el local de la academia de Jurisprudencia la junta general de la antigua y acreditada sociedad de seguros mutuos contra incendios de casas estramuros de Madrid. En la luminosa memoria que leyó su dirección se acordaron importantes medidas administrativas que no dudamos ensalzarán la confianza y crédito de que siempre ha gozado esta respetable y bien administrada corporación.

SECCION DE ANUNCIOS. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO DE MADRID.

ANUNCIOS: A DOS REALES LINEA. COMUNICADOS: A PRECIO CONVENCIONAL

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 23.—San Francisco de Sales, obispo y confesor.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas, en la iglesia del primer monasterio de señoras Salesas Reales, donde se celebrará a San Francisco de Sales con misa solemne y sermón que predicará don Cipriano Sevillano, predicador de S. M., y por la tarde a las cuatro y media se cantarían completas, terminando con la Eucaristía. También se celebrará solemne función a San Francisco de Sales en las Salesas Viejas, plazuela del mismo nombre. Continúa la novena de Ntra. Sra. de la Erudición en San Antonio del Prado, y predicará en la misa mayor D. Juan Abdon; de la Virgen del Buen Parto en San Luis, y por la noche la de la Candelaria en San Juan de Dios, y la de la Paz en Santa Cruz.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia, a la de la Cabeza en San Ginés.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 23.—Primeros de Ingenieros.—Jefe de la guardia este ion del real Palacio: Señor coronel T. C. del primero de ingenieros D. Juan Tello y Miralles.—Jefe de día: Señor comandante del Cuarto montado D. Manuel de la Cerda y Gómez.—Visita de hospital: Primeros montados, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Tercero a pie, cuarto capitán.—El general gobernador, Pavia.

MERCADO.—MADRID 27 DE ENERO.

ARTICULOS	Por mayor.	Por menor.
Cernea vaca.	4,700 a 5,100	0,212 a 0,260
Barnero.	4,036	0,212 a 0,281
Cordero.	9	0,300 a 0,600
Temera.	6,600 a 7	0,300 a 0,318
Teci. Mojeo.	9	0,230 a 0,260
Id. fresco.	9	0,450 a 0,500
Lomo.	12,400 a 13,400	0,600 a 0,700
Jamon.	7,200 a 7,400	0,236 a 0,281
Acete.	4	0,600 a 0,118 a 0,160
Vino.	5,400 a 6,000	0,148 a 0,186
Pan. 2 lib.	5,400 a 6,900	0,212 a 0,306
Garbanzos.	2,200 a 3	0,118 a 0,142
Judías.	2,800 a 3,800	0,118 a 0,160
Arroz.	0,600 a 0,750	—
Carbon.	5,400 a 6,400	0,236 a 0,260
Jabon.	0,400 a 0,450	0,018 a 0,030
Patatas.	—	—

Han entrado por las puertas de esta capital: 11,261 arrobas de trigo, 2,395 arrobas de harina de idem, 1,639 arrobas de carbon, 82 vacas que componen 36,347 libras de peso, 395 carneros que hacen 3,796 libras de peso, y 357 cordos degollados que hacen 74,933 libras de peso.

ARTICULOS.	Escudos.	Fanegas
Trigo de Castilla.	5,750 a 5,900	57
De la Mancha.	5,200 a 6	616
De la Sagra.	5	1,110
De la Campaña.	5	521
Harina de primera.	—	—
Idem de segunda.	—	—
Idem de tercera.	—	—
Tebada.	2,225 a 2,300	504
Paja de trigo.	0,250 a 0,325	3,496
Idem de cebada.	0,300 a 0,400	1,012
Idem de algarroba.	0,200 a 0,250	128

En el mercado de granos de esta corte se ha vendido el trigo a 5,560 escudos fanega; la cebada de 2,200 a 2,500.

MERCADOS ESTRANJEROS.

Marsella 23. Importaciones de trigo ayer, nulas. Precios, sin variación. Mercado, flojo. Ordenes de compra, faltan completamente.

Paris 24. El deshielo, como era de esperar, ha influido y modificado la tendencia de los mercados de granos de la provincia. La firmeza se ha debilitado algo. Hay que inclinarse a creer que cuando la circulación esté completamente restablecida la concurrencia de la especie será mas numerosa y el movimiento de reacción interrumpido por la misma podrá seguir su curso.

El mercado de Londres ha sido ayer mediano, y los precios bastante flojos. Sin embargo, no se señala ningún cambio en la cotización.

Las noticias de Odessa son satisfactorias; las de Nueva York, al contrario, presentan poco interés.

En París las harinas de consumo han bajado hoy un franco en vista de la nulidad de los negocios en panadería.

Toda la molinería en general tiene los precios de 80 a 81 francos los 157 kilogramos.

Por la tarde los precios estos eran de 79 a 81 francos.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—Funcion 92 de abono.—Cuarto turno y par. — A las 8 y 1/2.  
—Martha.  
PRINCIPE.—Funcion 121 de abono.—Turno par y segundo de tres y primero de cuatro.—A las 8 y 1/2.—A cada hora por separado.—El amor conquistado.—El eco de la esfera.—El que hace para el otro.  
ZARZUELA.—Funcion 104 de abono.—Segundo turno.—A las 8 y 1/2.—Un marido como hay muchos.—Un joven audaz.  
CIRCO.—A las 8.—La sombra de Torquemada.—Baile.—Las tramas de Garulla.  
RECREO.—A las 8.—Como el pez en el agua.—Amor de madre.—Los dos preceptos.

BUFOS MADRILEÑOS (Variedades).—

Funcion par.—Segundo turno.—A las 8 y media.—La Isla de las monas.—Francisco, Ave de Venecia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 23.

EFECTOS.	Ultimo precio.		Movimiento.	
	Antor.	Hoy.	Alza	Baja
500 rs. al cont.	33-80	33-75	5 c.	5 c.
Id. a fin de mes	33-70	34-00	30	
Id. fin próximo	34-00	00-00		
3% al cont.	31-30	31-50		
Id. fin de mes	65-00	00-00		
Amort. de 1.º	00-00	00-00		
Id. de 2.º	00-00	00-00		
Personal.	16-80	16-75		5
Billetes hip.	69-50	69-50		
Corret. y soc.	78-50	78-50		
Abril, 4.000.	83-00	85-00		
De 2.000.	85-25	85-25		
Junio, 2.000.	74-00	74-00		
Agosto, 2.000.	00-00	00-00		
Marzo, 2.000.	00-00	00-00		
Julio, 2.000.	00-00	00-00		
Obras públicas.	00-00	00-00		
Can. Isabel II.	par. d.	par. d.		
Oblig. ferroc.	58-75	58-75		
Id. nov. 2.000.	09-00	09-00		
Id. id. 20.000.	58-30	58-25		5
Banco España.	121-00	121-00		

CAMBIOS. — Londres, 90 d. fecha. 49-35  
Paris, a 8 dias vista 5-11

ANUNCIOS.

SE ARRIENDA

un cuarto principal, de moderna construcción, lujosamente empapelado, con dos miradores, cinco chimeneas, cocina económica, agua y veintinueve piezas, porteria y escalera iluminada de gas, en el último precio de 10,000 rs. anuales, pagados por trimestres adelantados. El administrador vive y de razon en la calle del Rubio, número 18, cuarto principal de la derecha. También se arriendan en la misma casa una magnífica cochera para cinco carruajes y una cuadra para cinco plazas con fuente, patio, guarnidos y todas las demas dependencias necesarias al servicio de carruajes de particulares. Informará el mismo administrador.

FONDA DEL COMERCIO.—ALCALA,

N.º 1, esquina a la Puerta del Sol. Pupilaje desde 20 reales arriba; cubiertos desde 6 reales.—6

ALMACEN DE TABACOS HABANOS DE

A. Pedro de Irigoyen. El dueño de este establecimiento ofrece a sus favorecidos un completo surtido de tabacos, picadura y cajetillas de las mejores fabricas de la Habana; a precios sumamente arreglados. Carrera de San Gerónimo, 21.—4

JARABE DE RABANO IODADO.—UNI-

CO punto de venta, Hortaleza, núm. 9, doctor García. Es el mejor depurativo que se conoce para curar las herpes, escrófulas, dolores, caspa, picazon, etc.—2

EL INDICADOR DE ESPAÑA, POR VI-

ñas y Cambl.—Segunda publicación.—Año 1867.—Dicha obra comprende: Guia oficial; relacion de los industriales de la Peninsula, en mas de 2,000 poblaciones incluyendo las islas Baleares, Canarias, Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, así como Gibraltar, Paris y otras poblaciones de Francia; ley de papel sellado; aranceles de aduanas; sistema métrico decimal, etc., etcétera.—1,600 páginas, conteniendo 350 de anuncios.—Se halla de venta en la calle de Atocha, almacen de papel, 17, y Carrera de San Gerónimo, 2, librería, al precio de 70 rs. con cubiertas de fino papel, 80 rs. en tela y 90 rs. en medio cha-grin.—5

LA SECRETARIA DE AYUNTAMIENTO

de la villa de Noves, provincia de Toledo, partido judicial de Torrijos, se halla vacante por defuncion del que la obtiene; su dotacion es de quinientos escudos, y además hay señalados para gastos de comision de evaluacion de la riqueza territorial del distrito, amillaramiento, repartimiento, sus copias, papel para los mismos y mas anejos 150 escudos que podrá utilizar si por su cuenta se hacen estos trabajos.

Los que deseen aspirar a dicha secretaria, pueden dirigir sus solicitudes a esta alcaldia en el plazo de treinta dias contados desde la insercion de este anuncio en el Boletín oficial de la provincia.—3

CALLE DE LA LUNA, NUM. 8, FRUTE-

RIA, se han recibido guantes superiores res y se dan a doce cuartos libra.—1

LECCIONES DE MATEMATICAS, FILO-

sofía, idiomas y traducciones. Precios: 23, entresuelo izquierda.—16

SEIS RETRATOS INMEDIOS, 24

Drales.—Visitacion, 1, esquina a la calle del Principe. Se hacen reproducciones.

LECHE DE LAS NAVAS Y AVILA. DES-

de Murga: Mayor, traviesa del Arsenal. Puertos: Plaza de Santa Cruz y Plaza de Bilbao.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN DON

Joaquin Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

CABINETE DE ELECTRICIDAD DEL

Dr. Mir. San Roque, 3, bajo, de doce a cuatro. Sorduras, reumas, parálisis y demás enfermedades nerviosas.

FRANCS, ITALIANO, PARTIDA DO-

ble, etc.—Eseñanza oral, fácil, breve y completa. Mr. Pavcat Louis, profesor y académico, enseña tambien a domicilio.—Jardines, 8, segundo.—2

SE CEDE UN GABINETE; COMERCIO,

Se encarral 16, informarán.—1

CURACION SEGURA DEL VENEREO,

A herpes, hernias, úlceras, enfermedades de la vejiga y otras. Alcalá, núm. 28, tercero.—1

PASTILLAS PECTORALES DE JIME-

nez.—Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses, aun las mas inveteradas, sea cual fuese su procedencia. Asi lo atestigua la autoridad de personas muy conocidas, segun consta en el prospecto que a cada caja acompaña. Se venden estas a los precios de 11 y 20 reales, en las oficinas de farmacia de Just; calle de Peligros, núm. 4, y en la de Uzzurrún, Barrio-nuevo, núm. 11, Madrid.—En Avila, Salcedo.—En Burgos, Llera.—En Zaragoza, Rios, y en otras muchas capitales de provincia.—13

ALBUN MUSICAL DE 1867 (PIANO Y

acanto). Su precio 8 rs. vn. Se expende en el almacén de música de Salazar, calle de Esparteros, 3, y dirigiéndose a D. José Lopez, músico mayor de Iberia, núm. 30, director de La Lira.—Valencia.—1

SE VENDE UN ABONO POR SEIS FUN-

ciones en el teatro Real, palco platea. Para informarse, plaza de Oriente, número 2, porteria, darán razon.—1

CABINETE CON ALCOBA, BALCON A

la calle, Preciados, 5, la porteria informará.—1

SE HAN ESTRAVIADO OCHO CUPO-

nes de obligaciones municipales. Se aplica a la persona que los haya hallado en el *Diario de Avisos* del 26.—1

PONGHOS Y LEVITAS EN VENTA.—

En los almacenes del cuartel del Soldado.—1

EN LA TARDE DEL DIA 27 DEL COR-

riente mes, se ha perdido en la Castellana, un perro inglés, de caza, blanco, orejas y manchas color castaño, con collar. Se dará una gratificación a quien lo entregue plaza de Isabel II, núm. 7, cuarto segundo izquierda.—1

VENTA DE CUADROS ANTIGUOS, EN

la calle del Rubio, núm. 4, principal, derecha, de 10 a 4 de la tarde.—2

EN LA CALLE DE GARRETAS, NUME-

ro 41, porteria, se toman ropas usadas de señora y caballero, a cambio de géneros de moda, para los mismos.—1

SE ADMITEN HUSBEPESDA 7 REALES

de chocolate y principio. Barco, número 9, bajo.—1

**ULTIMOS DIAS DE VENTA.**  
**A CUALQUIER PRECIO ACEPTABLE**  
SE HACE  
**LIQUIDACION DEFINITIVA**  
DE LO QUE QUEDA DE LENCERIA Y ROPA BLANCA  
DE UNA DE LAS MAS IMPORTANTES CASAS  
DE MADRID.  
**CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.**

CAMISAS DE HILO FINO, hasta las mas ricas, para caballeros.  
CAMISAS DE HILO FINO Y SUPERFINO, en lisas y bordadas, hasta las mas ricas y elegantes, para señoras.  
CHAMBRAS LISAS Y BORDADAS, de última moda.  
PANTALONES LISOS Y BORDADOS, para señoras.  
ENAGUAS, hasta las mas ricas y elegantes.  
CALZONCILLOS DE HILO FINO, en todos tamaños, para caballeros.  
SABANAS DE HILO FINO, sin costura, para camas de catre, camera y matrimonio.  
Una gran cantidad de ropa blanca para niños y niñas de todas edades.  
ENVOLTURAS COMPLETAS para recién nacidos.  
CAPAS Y FALDAS para bautizar, de cachemir, y forradas de seda, en clases muy elegantes.  
ALMOHADAS Y ALMOHADONES, de hilo fino; pañuelos en hilo y batista, como tambien bordados y con encajes.  
LIENZO BLANCO de hilo redondo, en clases finas y superfinas, para camisas.  
IDEM para sábanas sin costura, de 2, 2 1/2 y 3 varas de ancho.  
JUEGOS DE MANTELERIA para 12 cubiertos: se dan ahora a 70 reales.  
IDEM ADAMASCADAS, en clase superfinas, para 6, 12, 18 y 24 cubiertos: se dan en proporcion.  
Una cantidad de camisetas de algodón y de lana y calcetines y medias de niños por la mitad de precio de coste.

Se alquila el espacioso local, vendiendo a la vez la anaquelaria y aparatos de gas, que se dará por la mitad del valor.

ALMONEDA.—POR AUSENTARSE SU

A dueño se hace de todos los enseres pertenecientes a una casa, en los días 28, 29 y 30, de nueve a cinco.—Carrera de San Gerónimo, núm. 15, principal.—3

SE VENDEN DOS CENSOS IMPUESTOS

de casas de esta corte y varias fincas rústicas y urbanas en un pueblo de esta provincia; en las oficinas de este periódico, informarán.—1

MR. OUSLATET DE PARIS EX-PRO-

fesor del mejor colegio de dicha capital, enseña el francés con perfeccion. Cármen, 8, segundo.—2

SE COMPRAN PAPELETAS DEL MON-

do y se vende una buena carretela. Cañizares, núm. 3, duplicado, entresuelo, de 3 a 5.—3

MR. LEON, PROFESOR PEDICURO DE

Cámara.  
Callos, ojos de perdiz, cada uno 1,000 rs. Uñas os y uñas defectuosas, cada una 2,000. Sin derecho de reclamaciones personales ni judiciales. Mayor, 13, segundo.—1

CABALLO DE SILLA.

Se vende uno de Tarbes, alazan, joven y de buena estampa; tambien se cambia por una jaca andaluza.  
Para mas informes en la calle del Saucó, núm. 3.—3

**DUEÑAS,**  
**MEDICO-CIRUJANO.**  
**DENTISTA DE CAMARA.**  
Carreras, 7, principal.

DESPACHO CENTRAL

DE EXMORTOS.

Mayor, 97, entresuelo.

Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado.

Tambien se encarga de la insercion de edictos y providencias judiciales en la *Gaceta de Madrid* y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesitan, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados o archivados.

La correspondencia al director D. José Vini.—Madrid.

UNICAS MAQUINAS DE COSER

de la verdadera casa americana de doble pespunte para lencería, imitación de mano. Victoria número 3, tienda.—1

RECERRO.

Libro famoso de las Behetrías de Castilla. *Manuscrito del siglo XIV.* Contiene la naturaleza y origen de la nobleza de España, mandado hacer por D. Pedro I de Castilla. Edicion dedicada a S. A. R. el serenísimo señor principe de Asturias. S. M. la Reina es primera suscritora. Se publica por entregas a 3 rs., entendiéndose con su editor Fabian Hernandez en Santander, y 3 1/2 entendiéndose con sus correspondientes. Se han publicado 25 entregas.—1

**†**  
El Ilmo. señor  
**D. JOSE MARIA DE ALBUERNE,**  
jefe superior de administracion, ex-diputado a Cortes, etc., etc., ha fallecido en el día de ayer a las cuatro de la tarde.

*Su desconsolada madre, hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican a los muchos amigos del finado se sirvan encomendarle a Dios. La conduccion del cadáver se ha verificado hoy a las cuatro de la tarde, desde la parroquia de San José a la sacramental de San Nicolás.*

**†**  
**SEGUNDO ANIVERSARIO.**  
LA SEÑORA  
**D.ª PETRA BENITO SAINZ**  
DE MUNILLA, viuda de D. Antonio Otero, ha fallecido el día 29 de enero de 1865.

Todas las misas que se celebren el martes 29 del corriente en la iglesia parroquial de Chamberi, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora. Los señores sacerdotes que gusten celebrar el santo sacrificio de la misa en dicho día e iglesia referida, recibirán la limosna de 16 rs.

**EL ECO NACIONAL.**  
DIARIO DE NOTICIAS, INTERESES MATERIALES Y ANUNCIOS.

Administracion, calle de San Mateo, 22, bajo.—Madrid.

VENTAJAS.

Anuncios gratis.—Lotes de 2,000 rs. para las viudas.—Dotes de 4,000 rs. para las jóvenes.—Lotes de 1,500 rs. para los huérfanos.—Lotes de 1,000 rs. para pago de matrículas.—Diez regalos mensuales, valor de 2,900 rs.—Se mandan prospectos a quita los pida a la administracion, calle de San Mateo, 22, bajo.

IMPORTANTE.—Todo el que se suscriba antes de darse a luz el primer número, tiene derecho a DIEZ ONZAS DE ORO en tres lotes segun espesará.

Precios de suscripcion en Madrid, 6 rs. Provincias, tres meses, 21; seis, 38; un año, 74. Administracion, San Mateo, 22, bajo.—1

**FÁBRICA DE LICORES**

DE LA VIUDA DE PASCUAL E HIJOS,  
**PALMA ALTA, NÚM. 11, MADRID.**

Licores ordinarios, finos, superiores y escarchados. Aguardientes, rones y vinos generosos.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR.  
Se facilitan prospectos y se remiten a provincias.—3

**ACEITE DE HIGADO DE BACALAO**

FERRUGINOSO,  
Preparado por el farmacéutico D. Manuel Arribas.

Es uno de los mejores tónicos-reconstituyentes para los temperamentos débiles y es cefalalgico; raquitismo; padecimientos de la vista por debilidad del nervio óptico, etc. Calle de Jacometrezo núm. 32, oficina de farmacia.—3

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y ALICANTE

SERVICIO DE VIA Y OBRAS.

ALMACENES.

ANUNCIO.

Debiendo contratarse por esta compañía 2,500 mangos de madera para banderines de señales, 2,500 telas de color verde para id., 1,000 id. id. encarnado para id., 3,000 fundas de cuero para id.

Se avisa al público a fin de que los que quieran presentar proposiciones para uno de dichos efectos puedan remitirlas en pliego cerrado hasta el 3 de febrero próximo a la oficina de via y obras sita en el edificio antiguo de la estación de Atocha, donde estarán de manifiesto los modelos y pliegos de condiciones y se darán las esplicaciones que se deseen.

Madrid 19 de enero de 1867.—V.º B.º.—El director de la explotacion, E. LE MAS SON.—El ingeniero